

Συνέντευξη του προέδρου της Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ. Πειραιά, κ. Νίκου Καρβουνά στο Δημότη Ανταποκριτή

Η Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ. Πειραιά, είναι μια δημοτική επιχείρηση που παρέχει υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας στους δημότες του Πει-

Του Στυλιανού Ι. Μανουσάκη

ραιά. Κύριοι αποδέκτες των υπηρεσιών της είναι οι ευπαθείς ομάδες. Στο τιμόνι της εδώ και 14 μήνες βρίσκεται ένας άξιος επιστήμονας, ένας άνθρωπος διαμάντι, είναι αυτό που λέμε «ο κατάλληλος άν-



θρωπος στην κατάλληλη θέση». Τον συνάντησα στο γραφείο της δημοτικής επιχείρησης και είναι γεγονός ότι με κέρδισε από την πρώτη στιγμή. Απλός και προσήνης, με πάθος για προσφορά στις ευπαθείς ομάδες, με σημαντικό έργο στη μέχρι τώρα θητεία του, ένα έργο που η πραότητα του χαρακτήρα του δεν το έχει κάνει σημαία του-αν και θα μπορούσε. Ο Νίκος Καρβουνάς είναι ένας άνθρωπος που του αρέσει η ουσία της προσφοράς και όχι η διαφήμιση της προσφοράς.

Σελίδα 4

Δημοτικός
ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗΣ

Δημότης Ανταποκριτής

ΠΕΜΠΤΗ 21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008

Συνέντευξη του προέδρου της Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ. Πειραιά, κ. Νίκου Καρβουνά στο Δημότη Ανταποκριτή

συνέχεια από σελίδα 1

κ. Καρβουνά, 14 μήνες στην προεδρία της Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π., ποιος είναι ο απολογισμός;

Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π., ως Δημοτική επιχείρηση παρέχει Υπηρεσίες κοινωνικής Πρόνοιας και Μέρινας κυρίως σε συνδημότες, που υπάρχουν στις ονομα-

Του Στυλιανού Ι. Μανουσάκη

ζόμενες ευπαθείς ομάδες (ηλικιωμένοι, παιδιά, ΑμεΑ, άστεγοι, νεργici κ.α.).

Εξέλιξη το καταστατικό λαμβάνει την καταγραφή της προηγούμενης κατάστασης, χαράσσει και προγραμματίζουμε δράσεις με στόχο την αμβλύνη των κοινωνικών προβλημάτων αυτών των ευπαθών ομά-

ων. Προσπαθήσαμε να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τα διαθέσι-

τα σε μη αυτοεξυπηρετούμενους ηλικιωμένους και σε άτομα με κινητικές δυσλειτουργίες, με προτεραιότητα τα μοναχικά άτομα, που δεν έχουν την πλήρη φροντίδα της οικογένειας και που το εισόδημά τους δεν τους επιτρέπει να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα για τη βελτίωση της ζωής τους.

Είναι μια κοινωνική παρέμβαση που συμβάλλει σημαντικά στην παραμονή αυτών των ατόμων στο οικογενειακό τους περιβάλλον, στην αποφυγή χρήσης ιδρυματικής φροντίδας, στη διατήρηση της συνοχής της οικογένειας και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. Το εξειδικευμένο προσωπικό περιλαμβανόμενων κοινωνική λειτουργό, νοσηλεύτρια και οικογενειακή βοηθό ανά πρόγραμμα και ανά Δημοτικό Διαμέρισμα.

Οι υπηρεσίες που παρέχονται αφορούν σε:

1. Συμβουλευτική και ψυχολογι-



την κάθε περίπτωση και τις συγκεκριμένες συνθήκες. Το Πρόγραμμα εξυπηρετεί το 4ο, το 5ο και μερικώς το 1ο Δημοτικό Διαμέρισμα...

Πόσα άτομα εξυπηρετήθηκαν το παρελθόν έτος;

κ. Μανουσάκη, το 2007 εξυπηρετήθηκαν πάνω από 200 ωφελούμενοι. Θα θέλαμε το πρό-

μο να πετύχει ό,τι ήδη έχουμε θετική εικόνα των αποτελεσμάτων.

Με ποιους φορείς συνεργάζεστε και για ποιους στόχους;

Η Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. σε συνεργασία με την Μ.Κ.Ο. της Εκκλησίας της Ελλάδος «Αλληλεγγύη» παρέχει προσωρινή στέγαση σε άτομα με κοινωνικοοικονομικά προ-

βλήματα, που κινδυνεύουν να περιέλθουν σε κατάσταση χρόνιου περιθωριοποίησης.

Στόχος είναι να καλυφθούν οι πρωτογενείς ανάγκες των ατόμων προσωρινά, ώστε να εξεταστεί η κατάσταση κρίσης και να τους δοθεί η δυνατότητα για μελλοντική αποκατάσταση και επανένταξη.

Το άτομο αυτό φιλοξενείται στον Εθνικό «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ», που διαθέτει 45-46 κλίνες και λειτουργεί σε 24ωρη βάση. Η κάλυψη των κλινών υπερβαίνει συνήθως το 90%.

Ο μέγιστος χρόνος παραμονής τους είναι οι 3 μήνες. Υπάρχει όμως δυνατότητα ανανέωσης όταν συντρέχουν ουσιαστικοί λόγοι (δυσναμία ανεύρεσης εργασίας και στέγης). Στο διάστημα του 2007 έχουν βρει φιλοξενία περισσότερα από 100 άτομα, αλλά και συνοδοί ασθενών (συνήθως καρδιοπαθών που υποβάλλονται σε βραχεία νοσηλεία). Φιλοξενούνται μονογονεϊκές οικογένειες με ιδιαίτερη μέριμνα προς τα παιδιά εργαζομένων γυναικών, που τους εξασφαλίζουμε σχολεία ή βρεφονηπιακούς σταθμούς. Ο Εθνικός δεν παρέχει τροφή. Σε όσους όμως το επιθυμούν εξασφαλίζεται από την Ενορία.

την ευκαιρία της ημέρας κατά των ναρκωτικών (ΝΟΣΤΟΣ - Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.)

Εκδήλωση για τις καρδιοπάθειες και τη διατροφή. Διανομή ενημερωτικού υλικού για τις καρδιοπάθειες. Διανομή ενημερωτικού υλικού την ημέρα για τον καρκίνο του προστάτη.

Εκδήλωση στο 1ο Δημοτικό Διαμέρισμα με θέμα την «ΧΑΙΤ», Διανομή ενημερωτικού υλικού στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας AIDS.

Εκδήλωση στο 2ο Δημοτικό Διαμέρισμα με θέμα την «κακοποίηση της γυναίκας και του παιδιού».

Έργα για Ειδικές Ομάδες Πληθυσμού. Διανομή τροφίμων κατά τη περίοδο του Πάσχα. Συμμετοχή σε εκδηλώσεις για άτομα με αναπηρία. Συμμετοχή σε εκδηλώσεις για άτομα που βρίσκονται στο στάδιο απεξάρτησης από το Ναρ-

κοτάκι.

Παραβίβαση σε Νοσοκομεία ΙΚΑ για καλύτερη εξυπηρέτηση ευπαθών ομάδων.

Οικονομικά βοηθήματα σε άπορους δημότες. Δράσεις Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π. σε φάση υλοποίησης με απόφαση του Δ.Σ.

Καταγραφή μέσω διαφόρων φορέων των ατόμων που θα μπορούσαν να επωφεληθούν από εθελοντικές δράσεις με στόχο την δημιουργία καταλόγου ευπαθών ομάδων και αξιολόγησή τους από κοινωνικούς επιστήμονες.

Προοπτικά σκοπεύουμε, τα προβλήματα κοινωνικής μέριμνας να τα τακτοποιήσουμε με επιστημονικό τρόπο (δημοσκόπηση, έρευνα, κ.λπ.).

Με βάση τις ανάγκες αυτών των ατόμων απευθυνθήκαμε σε φορείς, επιχειρήσεις, αλλά και σε ιδιώτες για εθελοντική προσφορά.

Επικοινωνία με γιατρούς και οδοντίατρος που έχουν εκδηλώσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για εθελοντική προσφορά παροχής ιατρικών υπηρεσιών σε άτομα δημόσιας (το συμβολικό ποσόν αμοιβής θα καταβάλλεται από την Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.).

Απόφαση του Δ.Σ. για πρόληψη, εν πρώτοις, κοινωνικής λειτουργού και εν συνεχεία άλλων κοινωνικών επιστημόνων για να αποτελέσουν την ομάδα παροχής κοινωνικών υποστηρικτικών υπηρεσιών που θα υποδέχεται, αξιολογεί και θα προτείνει λύσεις για τα κοινωνικά και γενικό-

τερα προβλήματα των δημοτών και κυρίως των ευπαθών ομάδων.

Ολοκλήρωση της οικονομοτεχνικής μελέτης για τη βιωσιμότητα της επιχείρησης και τη μετατροπή της σε κοινωφελή επιχείρηση του Δήμου.

Κατόρθωμα από τον Νομό Πέλλας. Τέλειωσε την Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης Πύρα την Ειδικότητα του Πνευμονολόγου στο Νοσηλείο //Συμπύρι// και έκανε την Διδακτορική μου Διατριβή στην Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική. Έχω ανακοινώσει και δημοσιεύσει

μα Κοινωνικά Προγράμματα και θέσαμε σε κυρίαρχη προτεραιότητα την ανάδειξη, προώθηση και αξιοποίηση του εθελοντισμού. Γιατί πιστεύουμε ότι ο εθελοντισμός είναι δείκτης πολιτισμού κι ένας από τους σοβαρότερους δείκτες υγείας της κοινωνίας μας. Όταν μάλιστα αναπτύσσεται με τη συμπράξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, πολλαπλασιάζει την αποτελεσματικότητά του.

Πιο συγκεκριμένα: Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»
Είναι γεγονός ότι μετά την ανάπτυξη των ΚΑΠΗ έχει επικρατήσει μια νέα αντίληψη για την κοινωνική συμμετοχή, αλλά και την φροντίδα των ηλικιωμένων ατόμων. Το πρόγραμμα απευθύν-

ει ψυχροναυσθηματική στήριξη οικογενειών που αντιμετωπίζουν προβλήματα παρακολούθησης ατόμων με ψυχολογικά και ψυχιατρικά νοσήματα.

2. Οδηγίες και συμβουλές για την πρόληψη και αποφυγή ασθενειών, παρακολούθησητήρησης φαρμακευτικής αγωγής, παραπομπή περιστατικών για ιατρική περίθαλψη, συμβουλευτική πάνω σε θέματα πρωτοβάθμιας φροντίδας.

3. Μικροεξυπηρετήσεις εντός και εκτός σπιτιού, μέριμνα στο θέμα της σίτισης, φροντίδα στοματικής υγιεινής των περιστατικών, συντροφιά.

Οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν στο σπίτι των εξυπηρετούμενων με περιοδικές επισκέψεις που καθορίζονται ανάλογα με

το πρόγραμμα να επεκταθεί και στο υπόλοιπο Δημοτικό Διαμέρισμα και να αποκτήσουμε (ίσως μέσω κάποιας προσφοράς) ένα αυτοκίνητο για τις μετακινήσεις του προσωπικού «βοήθεια στο σπίτι».

Ολοκλήρωση δράσεων Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών (Σ.Υ.Υ.) στην ευρύτερη περιοχή Περαία.

Το Πρόγραμμα «Ολοκληρωμένες δράσεις Σ.Υ.Υ. στην ευρύτερη περιοχή Περαία» αποσκοπεί στην ανάπτυξη, στην πιλοτική εφαρμογή και στην προώθηση μέτρων αντιμετώπισης της ανεργίας μέσα από αποτελεσματικές υποστηρικτικές δομές στην ανάπτυξη των υπηρεσιών και δεκτύωσης επιχειρηματικών φορέων. Το έργο αυτό επικεντρώνεται στις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των ευπαθών κοινωνικά ομάδων και κυρίως στις ειδικές κατηγορίες γυναικών που απειλούνται με κοινωνικό αποκλεισμό με έμφαση στις μονογονεϊκές οικογένειες, στους μακροχρόνια άνεργους, άνω των 45 ετών, στα άτομα με αναπηρίες, στις λοιπές κατηγορίες ανέργων σε περιοχές ή κλάδους υψηλής ανεργίας, καθώς επίσης και σε πρώην χρήστες ουσιών ή στα άτομα που βρίσκονται σε διαδικασία απεξάρτησης.

Τελευταία, έχουν ολοκληρωθεί όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ανάπτυξη του έργου και έχουν ορισθεί δράσεις που στοχεύουν στη δημοσιοποίηση του Προγράμματος με απώτερο σκοπό την αύξηση του αριθμού των ωφελουμένων. Ωστόσο

βλήματα, που κινδυνεύουν να περιέλθουν σε κατάσταση χρόνιου περιθωριοποίησης. Στόχος είναι να καλυφθούν οι πρωτογενείς ανάγκες των ατόμων προσωρινά, ώστε να εξεταστεί η κατάσταση κρίσης και να τους δοθεί η δυνατότητα για μελλοντική αποκατάσταση και επανένταξη.

Το άτομο αυτό φιλοξενείται στον Εθνικό «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ», που διαθέτει 45-46 κλίνες και λειτουργεί σε 24ωρη βάση. Η κάλυψη των κλινών υπερβαίνει συνήθως το 90%.

Ο μέγιστος χρόνος παραμονής τους είναι οι 3 μήνες. Υπάρχει όμως δυνατότητα ανανέωσης όταν συντρέχουν ουσιαστικοί λόγοι (δυσναμία ανεύρεσης εργασίας και στέγης).

Στο διάστημα του 2007 έχουν βρει φιλοξενία περισσότερα από 100 άτομα, αλλά και συνοδοί ασθενών (συνήθως καρδιοπαθών που υποβάλλονται σε βραχεία νοσηλεία).

Φιλοξενούνται μονογονεϊκές οικογένειες με ιδιαίτερη μέριμνα προς τα παιδιά εργαζομένων γυναικών, που τους εξασφαλίζουμε σχολεία ή βρεφονηπιακούς σταθμούς.

Ο Εθνικός δεν παρέχει τροφή. Σε όσους όμως το επιθυμούν εξασφαλίζεται από την Ενορία.

Ποιες εκδηλώσεις έχει πραγματοποιήσει η Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.;

Εκδήλωση με την Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία για το Ασθμα.

Εκδήλωση για τα ναρκωτικά με

πολλές επιστημονικές εργασίες και έχω συμμετάσχει σαν εκπαιγητής σε πάρα πολλά στοργγγυλά τραπέζια Συνεδρίων.

Έχω εκλεγεί και διατελώ μέλος και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Ελληνικής Ένωσης κατά της Φυματίωσης και των Νόσων του Αναπνευστικού Συστήματος. Επίσης έχω εκλεγεί και διατελώ μέλος και αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας.

Είμαι εκλεγμένο μέλος του Δ.Σ. του συνδικαλιστικού οργάνου των γιατρών του ΙΚΑ Περαία (ΣΕΥΠΙΚΑ), καθώς και της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων γιατρών ΙΚΑ (ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ).

Από το 1982 είμαι γιατρός Πνευμονολόγος στο ΙΚΑ Περαία.

Το 1995 ανέλαβα τη θέση του Υγειονομικού Δευτευντή στα Κεντρικά Ιατρεία του ΙΚΑ Αθήνας (ΝΜΥΑ) και το 1998 τη θέση του Δευτευντή Υγειονομικού Προσωπικού στη Διοίκηση του ΙΚΑ.

Από τον Οκτώβριο του 2000, μετά από αίτησή μου, έχω επιστρέψει στο ΙΚΑ Περαία, διατηρώντας ιδιωτικό πνευμονολογικό ιατρείο στον Πειραιά.

Είμαι παντρεμένος και έχω δύο παιδιά.

κ. Πρόεδρε σας ευχαριστώ πολύ, σας εύχομαι καλή και δημιουργική συνέχεια

Και εγώ σας ευχαριστώ κ. Μανουσάκη που δια μέσου του Δημότη Ανταποκριτή μου δώσατε την ευκαιρία να κάνω γνωστό στους συνδημότες μου το έργο της Δ.Ε.ΚΟ.ΜΕ.Π.

ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ

Γ' ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Γ' Δημοτικό Διαμέρισμα και η ΔΕΠΑΠ στα πλαίσια των πολιτιστικών δραστηριοτήτων του Δήμου, ξεκινούν μαθήματα χερσίων (παραδοσιακό, ευρωπαϊκό και λατίν). Ο χώρος που θα γίνονται τα μαθήματα είναι στην οδό Δ. Φαληρέως 5, στο χώρο στέγασης του Διαμερίσματος. Τα τηλέφωνα που ισχύουν για πληροφορίες είναι τα εξής: 210-4194440, 210-4194461 και 210-4194571. Οι εγγραφές έχουν ήδη αρχίσει, ενώ τα μαθήματα θα ξεκινήσουν μόλις συμπληρωθούν τα τμήματα. Τα μαθήματα επίσης θα γίνονται δύο (2) φορές την εβδομάδα Τρίτη και Παρασκευή. Κάθε Τρίτη από 5.00μμ. έως 6.30μμ. (λατίν και ευρωπαϊκό) και κάθε Παρασκευή από 6.00μμ. έως 7.30μμ. (παραδοσιακό). Η εγγραφή θα σταματήσει πέντε (5) ευρώ και τα μηνιαία διδάκτρα θα είναι δεκαπέντε (15) ευρώ.

Για το Γ' Διαμέρισμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΡΡΕΣ ΜΙΧΑΗΛ